当地时间11月14 日,国家主席习近平在金 砖国家领导人巴西利亚会 晤公开会议上发表了题为 《携手努力共谱合作新篇 章》的重要讲话。接受本 报记者采访的国际人士纷 纷表示, 习近平主席在讲 话中强调要倡导并践行多

边主义,深入推进金砖国家新工业革命伙伴 关系等主张,为金砖国家加强团结合作、打 造第二个"金色十年"指明了方向。

中国是多边主义和自由贸易 的捍卫者

习近平主席在讲话中强调,金砖国家应 该以维护世界和平、促进共同发展为目标, 以维护公平正义、推动互利共赢为宗旨,以 国际法和公认的国际关系基本准则为基础, 倡导并践行多边主义。密切战略沟通和协 作,发出金砖共同声音,推动国际秩序朝着 更加公正合理的方向发展。

"习近平主席在讲话中围绕金砖合作机制 发出了来自新兴市场国家和发展中国家的响 亮声音,坚决捍卫多边贸易体制,维护广大 发展中国家的利益。"南非约翰内斯堡大学非 洲一中国研究中心主任戴维·蒙亚埃表示,通 过金砖合作机制,新兴市场国家和发展中国 家在重塑全球经济结构、推动解决和平与安 全问题上发挥了不可或缺的作用。"作为金砖 成员国中最大的经济体,中国一直以负责任 大国形象出现在世界舞台上,同时在金砖合 作机制中发挥着至关重要的作用。"

国际人士积极评价习近平主席在金砖国家领导人巴西利亚会晤公开会议上的重要讲话

为世界经济与贸易的发展带来希望"

新加坡国际事务研究所学者胡逸山对记 者表示, 当今世界地区安全局势持续紧张, 热点问题层出不穷, 传统和非传统安全威胁 相互交织,全球性挑战日益突出。面对这些 问题, 仅靠某一个国家的力量很难解决, 金 砖国家应该团结起来发挥更大作用。"习近平 主席的讲话表明,中国将继续坚定维护多边 主义,以开放包容的姿态与各国深化务实合 作,为世界和平和发展作出重要贡献。"

"习近平主席的讲话再次传递弘扬多边主 义、反对保护主义的积极信号,为当今动荡的国 际形势提供了政治、经济、文化等领域的多维度 解决方案。"法国历史学家贝尔纳·布里泽说。

"全球秩序需要所有国家一同来塑造和维 护,自由贸易也是世界发展的趋势,挑起贸易战、 设置贸易壁垒的做法不得人心。作为负责任大 国,中国是多边主义和自由贸易的捍卫者。"南非 人类科学研究理事会研究员桑德卡,达巴塔说。

金砖国家将在全球经济治理 变革中发挥重要作用

习近平主席指出,这次会晤是在世界经 济发展和国际格局演变的关键时刻举行的。新 兴市场国家和发展中国家的崛起势头不可逆 转,为全球经济治理体系变革注入强劲动力。

"习近平主席的讲话高瞻远瞩,不但为金 砖国家合作与发展指明了方向, 也为全球经 济和贸易形势'把脉'。"埃及开罗大学国际 关系学教授哈桑说, 习近平主席在讲话中提 出金砖国家应该发挥负责任大国作用,积极 倡导共商共建共享的全球治理观,推动全球 经济治理体系变革。"人们通过习近平主席的 讲话看到了中国作为大国的担当,这为世界 经济与贸易的发展带来希望。金砖国家需要 加强合作,实现共同发展繁荣。"

"金砖国家人口约占世界的40%,经济总 量约占世界的1/4,但其在世界经济和政治事 务中的影响力同其人口和经济规模尚不相 称。"美国库恩基金会主席、中国改革友谊奖 章获得者罗伯特·劳伦斯·库恩说,习近平主席 在讲话中提出的一系列理念和举措,倡导共 商共建共享的全球治理观,反映出世界多极 化背景下中国对加强全球治理的战略视野。

日本国际贸易投资研究所首席经济学家 江原规由认为, 习近平主席的重要讲话对全 球治理变革和世界经济发展具有重要意义, 为全球市场注入了正能量。"全球经济治理处 于重要的变革期,金砖国家将在变革中发挥 重要作用。"

泰国正大管理学院校长助理、泰国暹罗智 库主席洪风说:"习近平主席的讲话关注全球 经济平衡和长远发展,推动落实联合国2030 年可持续发展议程等。在经济全球化遭遇挫 折的当下,中国在许多全球性政策协商平台上 扮演了重要角色,积极倡导共商共建共享的全 球治理观,推动全球经济治理体系变革。"

"金砖国家在推进全球化进程和推动全球 治理体系变革方面正发挥越来越重要作用。" 印度出口组织联合会总经理兼首席执行官阿 杰·萨海说,"金砖国家要坚决反对保护主义, 提升新兴市场国家和发展中国家在国际事务 中的发言权和影响力,促进世界稳定与发展。"

高质量共建"一带一路"将为 世界经济赋予新动力

习近平主席表示,中国将坚持扩大对外开 放,增加商品和服务进口,扩大外资市场准入, 加强知识产权保护,形成全方位、多层次、宽领 域的全面开放新格局。中国将遵循共商共建 共享原则,秉持开放绿色廉洁理念,推进高质 量共建"一带一路"。

"习近平主席在讲话中再次表达出中国坚 持扩大对外开放的决心。"江原规由说,"共 建'一带一路'是中国 不断扩大开放、与世界 各国共赢发展的生动实 践,已经得到国际社会 广泛支持。"

阿杰·萨海认为,作 为世界第二大经济体, "中国是当今国际社会稳 定与发展的维护者和促

作共赢、携手并进。发展中国家可搭乘中国 发展的快车,积极参与共建'一带一路',和 更多国家开展贸易往来,开发更多市场。" "习近平主席在讲话中提到中国将坚持 扩大对外开放、推进高质量共建'一带-路',这是中国推动建设开放型世界经济、 促进人类共同发展与繁荣的具体行动,将为 全球经济发展提供新机遇、赋予新动力。" 贝尔纳·布里泽说,"只有团结合作才是解决

"中国提出的'一带一路'倡议为周边国

家带来了巨大的发展机遇。"胡逸山说:

"'一带一路'倡议是双向的,推动各国合

墨西哥国立自治大学中墨问题研究中心 主任杜塞尔表示,中国是金砖国家务实合作的 重要推动者,"一带一路"倡议和构建人类命运 共同体理念反映出中国积极推进经济全球化, 为提高全世界人民的福祉作出了贡献。

全球性问题的出路,中国始终倡导并践行共

商共建共享的全球治理观,起到了很好的示

(本报记者**吴刚、李滢嫣、林芮、刘玲** 玲、朱东君、黄培昭、张梦旭、刘军国、赵 益普、苑基荣、刘旭霞、张晓东、殷新宇、

中企承建 莫桑比克N6公路 改扩建竣工通车

由中企融资和 承建的莫桑比克交 通干线 N6 公路改 扩建项目11月14 日正式竣工通车。 图为无人机拍 摄的莫桑比克马尼 卡省东部边界处的 因绍佩立交桥。 新华社记者 聂祖国摄



中国援津医院项目交付

据新华社哈拉雷11月17日电(记者张玉亮)由中国政府援建的津巴布 韦马胡塞夸医院二期项目竣工交付仪式16日在该国东马绍纳兰省的马胡塞 夸举行。津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦为项目揭牌。

姆南加古瓦向中国政府的无私援助表示感谢。他致辞说,这所一流医院 的建设是津中友好的象征。多年来,中国为津巴布韦建设了很多大型基础设 施,并在农业、教育、科技和医药卫生等领域与津开展合作,完成了许多民 生工程,促进了当地经济社会发展。

中国驻津巴布韦大使郭少春表示,马胡塞夸医院是中津友谊的象征,希 望这所现代化的医院能够改善当地的医疗条件。未来中津两国将继续在民生 等领域加强合作,为两国民众带来更多福祉。

马胡塞夸医院又被称为中津友好医院。医院一期项目已于2013年初投 入使用, 二期项目主要包括对一期项目维护以及增修道路, 新建水塔、水 井、围墙,改造和扩建消毒室、洗衣房和食堂等。

红基会援助印尼医疗服务

本报北京11月17日电(记者叶紫)据中国红十字基金会消息,中国红 十字基金会上汽通用五菱博爱基金援建的卫生院、血站项目,近日在印度尼 西亚勿加泗地区竣工,计划于2020年3月投入使用,服务于勿加泗地区240

11月12日,中国红十字基金会上汽通用五菱博爱基金,向印尼捐赠4辆 救护车,分别服务于雅加达、芝加朗和日惹三个地区,捐赠1辆移动诊疗 车,作为流动诊所运行,为茂物地区提供卫生服务。后续陆续将有共计13 辆救护车、移动诊所车捐赠印尼当地使用,覆盖爪哇岛的主要地区,苏门答 腊岛主要省份棉兰、北干巴鲁,西加里曼丹岛的坤甸等地区,可为近10万 民众提供医疗健康服务。

据了解,上汽通用五菱汽车股份有限公司2017年底通过中国红十字基 金会,向印度尼西亚红十字会捐赠200万元人民币,用以支持印度尼西亚基 础医疗体系建设,在当地援建卫生院和血站。

中美经贸高级别磋商双方牵头人通话

新华社北京11月17日电 11月16日上午,中共中央政治局委 员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国 贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方围绕第一阶段协议 的各自核心关切进行了建设性的讨论,并将继续保持密切交流。

4集专题片《中国粮的奇迹》将播

据新华社北京11月17日电 (记者余俊杰)粮丰天下安。新中国 成立70年来,中国用世界9%的耕 地, 养活了世界近20%的人口, 历 史性成就背后靠的是什么? 从当初 5亿多人吃不饱,到现在近14亿人 吃得好, 秘笈又在哪里?

由中央广播电视总台和农业农 村部联合制作的4集专题片《中国 粮的奇迹》将于11月18日起在中央 电视台综合频道晚8点档播出,每

《中国粮的奇迹》共4集,每 集30分钟,分别为《活力土地》 《科技之力》《丰盈餐桌》《品质未 来》。全片讲述真实百姓故事,追 踪记录热火朝天的农业生产现 场,解读饭碗里必须主要装中国 自己生产的粮食的战略意义,生 动展示了党的十八大以来,中国 把粮食安全作为治国理政的头等 大事,不断筑牢粮食安全保障的 基座,把中国人的饭碗牢牢端在 自己手中的壮丽史诗。

去珠海看马戏



11月16日,第六届中国国际马戏节在广东省珠海市长隆旅游度假区 拉开帷幕。本届马戏节由文化和旅游部、广东省人民政府主办,来自全 球22个国家和地区的24支队伍、超过200位演职人员参加,是迄今规模 最大的一届中国国际马戏节。图为演员在寓意着"丝绸之路"的红毯上 合影留念。 许建梅摄 (人民视觉)

黄河沿岸4座古都评出"镇都之宝"

据新华社郑州11月17日电 (记者桂娟、双瑞) 伴随着胡腾舞、 古乐演奏等传统艺术表演,洛阳、 开封、郑州、安阳四座黄河岸边的 古都相继揭晓了各自的"镇都之 宝",这场由专家、文博机构和公众 共同参与的文博评选活动,旨在遴

选出最能代表城市内涵的文物重宝。

此次"古都重宝耀中华"活 动,自3月份启动以来,经过专家 及文博机构推荐、公众投票、专家 投票等多个环节,最终评选出4座 古都的36件重宝,包括莲鹤方壶、 武则天金简、绿松石龙形器等。



近日,随着冬季大练兵拉开帷幕,武警山东淄博支队执勤一中队掀起 训练热潮。该中队常年驻守在鲁山腹地,官兵们因地制宜进行体能训练, 效果明显。图为官兵在营区内进行百米陡坡负重跑训练。

"大熊猫宝宝是我们共同的牵挂"

本报记者 方莹馨

11月14日,位于比利时布 吕热莱特的天堂动物园为在比出 生的大熊猫龙凤胎举行命名仪 式, 庆祝它们出生百天。

"三、二、一,它们的名字是 '宝弟'和'宝妹'!"当工作人员揭 开幼崽名牌,公布这两个名字时, 全场一片沸腾。据园方介绍,10 月29日,天堂动物园通过社交媒 体邀请"粉丝"为大熊猫双胞胎起 名。短短6天,经过近7.3万"粉 丝"投票,"宝弟"和"宝妹"的名字 最终脱颖而出。

"宝弟"和"宝妹"的精彩 亮相备受关注。当被中外饲养 员抱出来时,相机快门声不 断,两只大熊猫已经从刚出生 时全身粉红的"小不点",长成

毛茸茸、肉乎乎、会卖萌撒娇的"小可爱" "大熊猫宝宝在冲我笑呢""太羡慕饲养员了, 我也想抱抱大熊猫宝宝"……现场观众激动地 拍照, 生怕错过小家伙们的各种萌态, 而"宝 弟""宝妹"也镜头感十足地冲着人群打招 呼,令人忍俊不禁。

中国驻比利时大使曹忠明在仪式上表示,



天堂动物园的大熊猫是中比友谊的使者。衷心 希望比利时民众通过大熊猫更好地认识和了解 中国,希望中比友谊不断得到巩固和发展。比 利时能源、环境和可持续发展大臣玛格埃姆表 示,大熊猫不仅是中国的"国宝",也是友谊与 和平的象征。大熊猫科研合作是比中友谊的具 体成果,期待双方在更多领域加强交流合作。

仪式现场,一位头戴大熊猫 徽章帽子、裹着大熊猫图案围巾 的老人格外引人注目,他就是当 地有名的"熊猫先生"让·皮埃 尔。回忆起与熊猫的不解之缘, 皮埃尔说,70岁生日时,家人送给 他一张天堂动物园大熊猫馆的参 观年卡,从此他便对大熊猫一见 钟情,5年中他几乎每天都来看大 熊猫。为了更方便观看,他还把 40多公里外的房子卖掉,搬到了 距离动物园两公里远的地方,"大 熊猫宝宝是我们共同的牵挂"。

据园方介绍,两只大熊猫目 前生长情况良好,有望于今年 12月14日天堂动物园重新对外 开放期间正式与公众见面。天堂 动物园园长埃里克·董博高度肯

定中方专家对比中大熊猫科研合作所作出的贡 献:"5年多来,中国专家与天堂动物园的工作 人员合作默契,彰显了我们之间的深厚情谊。"

(本报布鲁塞尔11月16日电)

上图: 11月14日,在比利时布吕热莱特天堂 动物园,饲养员抱着大熊猫"宝弟"(右)、"宝妹" (左)与媒体见面。 新华社记者 郑焕松摄